

# 祁连山国家公园青海片区植被覆盖度增加

本报讯(记者 师晓琼)5月22日,《2023年祁连山国家公园青海片区生态气象公报》(以下简称《公报》)发布。

《公报》显示,与近十年平均相比,年平均气温偏高,年降水量偏少,年日照时数偏少。2023年祁连山国家公园青海片区年平均气温为0.8℃,与近十年(2013年—2022年)平均相比,偏高0.5℃;年降水量为353.0毫米,与近十年平均相比,偏少24.1%;年日照时数为2521.3小时,与近十年平均相比,偏少4.8%。

典型冰川面积和冰储量缩减,季节冻土最大冻结深度减小,积雪面积增大,积雪日数减少,土壤水分偏少。八一冰川、岗格尕尔肖合力冰川以及团结峰冰川面积和冰储量,与五年前(2018年)相比,分别减少3.7%到11.6%,3.7%到11.1%,均呈缩减态势;园区祁连站和门源站季节冻土最大冻结深度,与近十年平均相比,分别减小0.8厘米和15.9厘米;2022/2023年积雪季园区累计积雪面积与近十年平均相比,偏大33.3%,平均累计积雪日数,与近十年平均相比,大部偏少5天到10天;园区附近亭堂站平均流量为52.3立方米每秒,与近十年平均相比,偏枯34.8%;草地生长季(5月到9月)园区平均土壤含水量为24.5%,与近十年平均相比,偏少4.0%。

植被覆盖度增加,草地生育期延长,草地产草量持平。2023年生长季园区植被覆盖度平均为47.7%,与近十年平均相比,增加2.7%;与近十年平均相比,草地生育期整体延长10天以上,草地产草量大部地区持平。

园区内野牛沟草地生态系统整体表现为碳汇,园区大部水源涵养服务能力有所提升。2023年(1月到9月),园区内野牛沟草地生态气象野外试验站二氧化碳净吸收每年每平方856.5克,生态系统吸收的碳总量为每年每平方233.8克。园区水源涵养服务能力指数均值为115.9,与近十年平均相比,增大6.1。

## 家门口看病真方便 居民拍手齐点赞

本报讯(记者 悠然)为进一步深化医疗卫生改革工作,促进医疗资源在人才、技术、管理等方面的纵向流动,实现各方功能互补,充分发挥专家引领和辐射作用,进一步提高整体服务能力和效率,为群众提供更加优质、高效、便捷连续的医疗卫生服务,5月20日上午,西宁市中医院虎台社区卫生服务中心基层服务点正式揭牌启用。

“真是太好了,以后有个头疼脑热的不用着急往大医院赶,现在出了小区门就可以看病。你看这个卫生服务中心设置的科室还真不少,有口腔科、儿科、中医科、中医康复,以后日常看病还真挺方便的。”居民杨颖说道。西宁市中医院、城西区虎台社区卫生服务中心将继续就双向转诊、医疗帮扶等医疗卫生服务协作事宜开展工作,探索建立“优秀专家下沉、优质资源共享、优质服务共创”的“三优”机制,提高基层防病治病和健康管理的能力,促进城西区社区卫生服务中心中医、康复、养老等医疗服务能力、服务效率、技术水平、管理水平“四提高”;实现“基层首诊、双向转诊、急慢分诊、上下联动”的目标,逐步实现“小病在社区、大病进医院”的就医模式;为居民提供专业、质优、价廉的医疗卫生服务。

## 城北区开展医疗机构 专项监督检查

本报讯(记者 小蕊)为进一步加大对医疗机构药品使用的监管力度,近日,城北区市场监督管理局对辖区内的医疗机构开展专项监督检查,对发现的部分医疗机构存在的问题要求立即整改。

此次检查主要围绕医疗机构内药品的质量管理体系、索证索票管理制度、药品全过程追溯体系三方面开展。重点检查药品的验收养护、麻醉及精神类药品购进渠道、过期药品储存保管情况、销毁情况等,共对45家医疗机构进行检查。针对发现的部分医疗机构存在未建立药品全过程追溯体系、药品验收养护制度不完善、索证索票不齐全等问题,执法人员现场要求其立即整改,共下达《责令改正通知书》5份,约谈记录1份。

执法人员采取“边检边宣”的形式,向医疗机构从业人员宣传讲解《药品经营和使用质量监督管理办法》等相关法律法规,要求医疗机构严格按照规章制度规范用药,加强储存管理,完善销售使用记录,规范开具处方,进一步落实药品安全责任。

下一步,城北区市场监督管理局将坚守“四个最严”的要求,继续加大对医疗机构药品使用质量管理的力度,常态化开展“回头看”,严厉打击各类违法违规行,筑牢药品质量安全防线,保障辖区居民安全用药环境。

## 大通县建立全市首个国企物业公司

本报讯(记者 师晓琼)为有效破解老旧小区无人管理、无人服务的问题,大通县住建局积极探索老旧小区物业管理转型升级之路,组织成立了全市首个国企物业公司——永诚物业管理有限公司。

公司以“党建引领、共同缔造、政企协作、建管一体”为运营机制,积极进驻县城老旧小区,为小区居民排忧解难。截至目前,永诚物业公司已成功进驻朔山小区、卫校家属院等9个老旧小区,切实保障了老旧小区物业管理服务,为政府兜牢服务底线。

据了解,永诚物业公司自入驻小区

以来,接到居民各类故障报修65起,解决故障65起,响应率100%,得到了居民的一致好评。同时每周组织人员进行不定期安全生产大检查,每月进行燃气安全排查,建立“整改前、整改中、整改后”跟踪台账,共计排查燃气安全隐患31户,问题整改31户,整改率100%,实现所管辖小区零上访率。

同时,永诚物业秉持“民生无小事,枝叶总关情”的服务理念,对入住小区业主实行三个月物业费减免措施,以服务打动人心;坚守“民有所呼,企有所应”,在小区停车问题上,永诚物业公司坚持“业主第一”的服务原则,在小区对

业主车辆进行登记,减少外来临时车辆的停放,破解老旧小区庭院面积小、临时车辆抢停导致业主车辆无处停放的难题,真正做到了让注重服务成为一种工作常态,让真心服务成为一种行为习惯,让优质服务成为一种价值追求,不断诠释企业在新时代背景下的责任与担当。

“我们将不断探索国企物业经营新模式,积极打造物业服务新标杆,以打造‘红色物业’为抓手,促进物业服务质量和水平全面提升,切实让国企物业在城市建设、服务群众中彰显新担当展现新作为。”大通县住建局相关负责人介绍。

## 西宁海关开展国际生物多样性日进校园活动

本报讯(记者 悠然)5月20日,在第24个“国际生物多样性日”到来之际,西宁海关走进西宁市大同街小学,开展了一场丰富多彩的国际生物多样性主题宣传活动。

“同学们,有谁知道世界生物多样性是哪一天吗?”“生物多样性是什么意思?”“我们身边有哪些外来入侵物种?”“巴西龟是外来入侵物种吗?”活动现场,工作人员通过动漫视频、科普讲解、知识问答、标本展示、绘画课堂以及昆虫“探秘营”、植物“大侦探”等活动,向学生们介绍“国际生物多样性日”的由来、生物多样性保护的意义以及海关在保护生物多样性方面所做的工作,在工作人员的启发式提问下,同学们开动脑筋认真思考,争先恐后回答问题,课堂氛围十分活跃。活动在学生们心中播撒下一颗颗绿色的种子,号召他们做生物多样性保护的先行者、绿色生态家园的践行者,以实际行动关注生物多样性,呵护生态环境,共筑国门生物安全防线。

“保护生物多样性就是保护我们的



生命和未来,让我们一起关注生物、了解生物,保护生物多样性,共建万物和谐的美好家园。”学生张陈文昊拿着自己亲手绘制的“生物名片”呼吁大家树立维护生

物多样性的意识,与自然和谐相处,自觉做严防外来有害生物入侵的志愿者,为构建万物和谐的地球家园献出自己的一份力量。

## 城中警方连续侦破多起案件

本报讯(记者 宁亚琴)破小案,护民生。连日来,市公安局城中分局紧紧围绕平安建设“降发案、保平安”专项会战部署要求,做到大案快破、小案多破,用实际行动提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

近日,报警人黄某来到大什字警务区执法办案队报警称:“一名男子在自己的二手手机店,以置换手机为由实施诈骗。”接到报案后,民警立即根据被害人提供的线索展开调查,经过细致研判,锁定了犯罪嫌疑人冷某后,便制定抓捕方案。历经3日蹲守,成功在西宁市湟中区某小区门口将涉嫌诈骗的嫌疑人冷某抓获。经调查,嫌疑人冷某没有稳定的经济来源,整日游手好闲,入不敷出的他开始动起了歪心思,想着用旧换新补差价得新手机的幌子进行诈骗。于是,冷某在城中区民主街某二手手机店以置

换手机为由,利用银行卡延时转账功能骗取店主黄某2400元。办案民警又得知之前冷某因在外地涉嫌犯罪被判处有期徒刑,直至2023年12月返回西宁,之后又因盗窃被公安机关作出处罚的信息后,继续开展线索深挖工作。在证据面前,犯罪嫌疑人冷某向民警交代了其在2022年12月,以银行关门不能取钱为借口,让朋友陈某为其垫付手机款8300元,后又以凑整为由让陈某转账700元,最后将陈某拉入黑名单的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人冷某已被城中公安分局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

“报警人孔某放在办公室内的手机不翼而飞!”次日下午,又一名报案人林某也报警称:“自己的手机放在写字楼教室内,结果不见了踪影。”大什字警务区执法办案队接到110指令。随后,民警立

即组织警力赶往现场开展调查工作,经过3个小时的不懈努力,成功锁定了嫌疑人并一举将其抓获。经审讯,犯罪嫌疑人张某(化名)之前存在多次违法的犯罪前科。案发当天,张某在某酒店员工办公室看见一部手机,眼见无人看管,就对该部手机实施盗窃,并于当日将盗窃的手机以100元价格变卖。次日,张某又在某写字楼一间教室内,将一部放在桌上的手机盗走,并以同样的方法将手机以100元的价格进行变卖。在确凿的证据面前,犯罪嫌疑人张某如实供述了自己的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人张某被城中公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

**平安建设 在身边**

## 牦牛群被困河对岸消防员化身“放牛娃”

本报讯(记者 悠然)5月21日10时左右,果洛州玛多县往花石峡方向约10公里处,50余头牦牛过河吃草,牧民经过多种方式无法赶回。无奈之下,拨打119电话求助。接到报警后,果洛州消防救援支队立即调派玛多县滨河西路消防救援站2辆消防车、1艘冲锋舟、8名消防救援人员

赶赴现场。救援人员到达现场后,根据牧民指引通过无人机在河对岸约2公里处草地上发现牛群。由于河面较宽,具体深浅不明。救援人员一边通过无人机观察牛群动向,一边规划救援路线。同时,3名救援人员穿戴水域救援防护装备,携带通信器材。在牛主

人陪同下,驾驶冲锋舟赶往牛群所在的位置。最终,救援人员通过无人机指引,迅速到达牛群所在位置。随即,牛主人在前方引导牛群行走路线,消防救援人员在牛群外围协助驱赶。经过2个半小时的努力,牛群陆续安全通过河面,转移到牧民可控区域。